

Всемирный день прав потребителей - 15 марта 2025 года

Ежегодно 15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей.

Этот день был учреждён в 1983 году, а с 1994 года его активно празднуют и в России.

В 2025 году его девизом станет – «Справедливый переход к устойчивому образу жизни».

Последнее десятилетие оказалось самым теплым за всю историю наблюдений, сложившиеся экстремальные погодные условия приводят к утрате биоразнообразия и загрязнению окружающей среды и представляют угрозу для здоровья планеты и человека. Последствия этих явлений не только экологические, но и экономические и социальные.

Всемирная организация потребителей призывает всех переходить к устойчивому образу жизни, который поможет снизить вред природе и улучшить условия для будущих поколений.

Устойчивый образ жизни – это подход, который сосредоточен на осознанном потреблении, стремлении к минимизации ухудшения состояния окружающей среды в следствии потребления человеком продуктов и ресурсов.

Разумное потребление - путь к устойчивому образу жизни. Оно представляет собой концепцию потребления ресурсов и товаров с учетом их воздействия на окружающую среду, социальные аспекты и личное благополучие. Этот подход нацелен на минимизацию отрицательного воздействия человеческой деятельности на планету и на создание более сбалансированного и устойчивого образа жизни.

Каждому необходимо внести фундаментальные изменения в то, как мы едим, как путешествуем, как обогреваем, охлаждаем и снабжаем энергией наши дома, а также задумываться о продуктах и услугах, которые мы покупаем и используем.

Основная задача мероприятий, проводимых в Всемирный день защиты прав потребителей сосредоточена на формировании устойчивого образа жизни.